

Интервью руководителя отдела криминалистики следственного управления Константина Ротштейна в газете «Алтайская правда» под названием «Для следователя важен творческий подход»



В понедельник, 25 июля, в России отметили День сотрудника органов следствия. Насколько значим труд людей, без которого никакой суд не смог бы вынести справедливого решения, переоценить невозможно. О том, как работа следователей-криминалистов позволяет восторжествовать справедливости и принципу неотвратимости наказания, мы беседуем с руководителем отдела криминалистики Следственного управления СК России по краю Константином Ротштейном.

– Насколько значим профессиональный праздник для следователей-криминалистов?

– Следователи-криминалисты – сотрудники следствия от сохи, и, конечно, считаем этот праздник своим. В отделе нет таких, кто пришел бы со студенческой скамьи, все с опытом следственной работы. В нашей жизни больше трудовых будней. В праздник же мы поощряем тех коллег, которые проявили себя как самые сильные профессионалы.

У нас ежегодно проводится региональный конкурс «Лучший по профессии». Следователи-криминалисты регулярно становятся его победителями. Например, в 2015 году лауреатом стал Максим Гультеев. Он работает в Бийске и близлежащих районах. Из числа последних раскрытых им дел – убийство молодой женщины в Бийске. Оно было совершено в условиях неочевидности. По горячим следам удалось найти того, кто его совершил. Были изъяты все улики, смоделированы обстоятельства произошедшего, установлена личность погибшей. Как выяснилось, лишил ее жизни гражданский супруг.

Также хотелось бы отметить Юрия Малышенко, который работает в Славгороде и близких районах. Там в короткие сроки было раскрыто убийство предпринимателя в Ключах. Это было резонансное дело. Преступники даже не входили в круг близких знакомых погибшего, но решили обогатиться за его счет. Подумали, что у мужчины может быть много денег... Сейчас расследование уголовного дела близится к завершению.

И следователь-криминалист Юрий Козлов – один из самых успешных коллег. Среди последних его дел – раскрытие убийства, замаскированного под безвестное исчезновение. В Рубцовске пропал местный житель. Хозяин дома, к которому тот ушел в гости, упорно заявлял, что не знает, где приятель сейчас находится. Работу проделали колоссальную, разрабатывали несколько версий исчезновения. Но тем не менее все крутилось вокруг того же дома. После обследования помещения с помощью специальной техники выявили следы крови. Узнав об этом, хозяин дома перестал отрицать свою причастность к исчезновению гостя, показал, где прятал его тело – в подполе. Причина убийства – пьяная скора.

– В последнее время очень много информации появляется о без вести пропавших. Насколько успешно удается разыскивать «потеряшек», какая часть из них криминального характера?

– За первое полугодие 2016 года в крае потерялось 2617 человек. Не найдено пока только 53 человека. Эта цифра не постоянная, она всегда в динамике. Люди находятся, опять пропадают. 19 дел было возбуждено по убийствам, замаскированным под безвестное исчезновение. В семи случаях раскрыты убийства.

Есть и такие, когда уже после возбуждения уголовного дела люди находятся живыми и здоровыми.

– В мае у вас проходил серьезный семинар по поводу проблемы без вести пропавших. На ваш взгляд, помогает ли такая учеба в практической работе?

Заметны ли уже какие-то результаты?

– Конечно, это мероприятие стало полезным для всех служб, которые занимаются розыском без вести пропавших. Ведь крайне важна согласованность, которой раньше не всегда получалось добиться. А из-за бестолковых действий, когда группа людей делает ту работу, которую уже провели другие, терялось драгоценное время.

Считаю, что после семинара действия розыскников стали куда более четкими.

– Как идет расследование преступлений прошлых лет?

– За первое полугодие 2016 года раскрыто 61 уголовное дело, из них 5 дел – об убийствах, 5 – против половой неприкосновенности. Из числа наиболее показательных – дело 2003 года. В новогоднюю ночь в Заринске погибла женщина. Она и ее гражданский супруг праздновали в компании, а потом пошли поздравлять своих знакомых. Со слов мужчины, якобы по дороге на них напала группа подростков. Женщину избили так, что она скончалась. Тогда установить виновных не удалось, дело было приостановлено.

Нынче мы его возобновили, продолжили расследование. Более тщательно изучили и личность гражданского супруга погибшей. Выяснилось, что он уже был судим за избиение. Еще раз опросили всех, кто тогда праздновал в компании этой пары Новый год. В итоге появились подозрения, что на самом деле никакие подростки на женщину не нападали, а сам гражданский супруг избил ее. И это подтвердилось. Мужчина в дальнейшем под грузом доказательств все-таки признался в преступлении.

– И каковы теперь планы минимум и максимум?

– Максимум – это, конечно, чтобы все преступления были раскрыты и ни одному злоумышленнику не удалось избежать наказания. Еще раз напомню вам слова известного юриста о том, что не так важна суровость наказания, сколько его неотвратимость. А чтобы раскрыть самое сложное преступление, нужно быть внимательным, ведь существенной может стать любая мелочь, а также уметь смотреть глубже, шире, анализировать... В общем, для следователя, как ни для кого другого, важен творческий подход. Всем этим обладают мои подчиненные.

[Тамара Логинова // Алтайская правда № 137 от 29.07.2016.](#)

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1057609>